
Leia esta notícia e responda: 

 

 

Questão 1 

Qual o objetivo do texto? 

A) Informar que os cães utilizam a visão para 

encontrar o petisco escondido. 

B) Mostrar que os cães utilizam mais o faro que 

a memória para procurar petisco escondido. 

 

C) Apresentar dados informando que os cães 

apenas procuram, sem ter a noção de nada. 

D) Informar que os cães utilizam a memória para 

encontrar o petisco escondido. 

 

Questão 2 

Que palavra poderia ser usada para substituir o 

termo estudo no título do texto? 

A) Crença 

B) Pesquisa 

C) Reportagem 

D) Hábito 

 

Questão 3  

No último parágrafo do texto, as aspas foram 

utilizadas para: 

A) Destacar uma informação importante. 

B) Apresentar a opinião do pesquisador. 

C) Deixar a leitura do texto mais pausada. 

D) Nenhuma das respostas anteriores. 

 

Questão 4  

Marque a alternativa em que todas as palavras 

são paroxítonas: 

A) Sofá, lápis, Pará 

B) Farmácia, memória, infância 

C) Pé, tórax, vírus 

D) Tênis, série, picolé 

Leia e responda o texto de um jornal: 

 

Estudo revela que os cães usam a memória 

para encontrar um osso escondido 

 

 Como o faro dos cães é poderoso, 

costumamos pensar que eles usam o olfato para 

tudo. Mas um novo estudo revelou que os 

cachorros usam mais a memória do que o faro 

para encontrar petiscos escondidos. 

 Pesquisadores dos Estados Unidos 

analisaram o resultado de um jogo feito com 500 

cães ao redor do mundo. 

 Cada cachorro via seu tutor posicionar dois 

copos de cabeça para baixo na sua frente. Em 

seguida, a pessoa colocava um petisco embaixo de 

um dos copos. Então, os olhos do cão eram 

cobertos e o tutor mudava o petisco de lugar. 

 Se o cachorro utilizasse o olfato, acertaria 

em qual copo estava o petisco. Entretanto a 

maioria errou, porque utilizou a memória para 

lembrar onde seu tutor havia colocado o petisco. 

 Evan Maclean liberou o estudo, garante que 

os cães usam uma grande variedade de sentidos 

para solucionar problemas, não apenas o olfato. 

 Alguns cães têm boa memória, enquanto 

outros se saem melhor seguindo as orientações de 

seus tutores ou se comunicando. 

 O pesquisador Brian Hare afirma que não 

devemos subestimar a inteligência dos cachorros: 

 “A maioria das pessoas pensam na inteligência 

como um copo, que está mais vazio ou mais cheio. 

Mas a inteligência é mais como um sorvete. Todos 

têm sabores diferentes. Ser bom em uma coisa 

não significa que você será bom em tudo”. 

 
Karina Sakita. Portal do Dog. Disponível em: 

http://mod.lk/caesmemo Acesso em 17/06/2019 

Um incêndio atingiu na manhã de hoje (18) o 

Instituto do Coração (Incor) no complexo do Hospital das 

Clínicas, na zona oeste da capital paulista. O Corpo de 

Bombeiros deslocou 18 viaturas para o local. 

De acordo com a assessoria do hospital, o fogo 

começou em uma torre de resfriamento externa ao 

prédio. As chamas duraram apenas 10 minutos, sendo 

controladas pela própria brigada de incêndio da 

instituição. Entretanto, devido à fumaça, parte dos 

pacientes teve que ser remanejada. 

http://agenciabrasil.ebc.com.br/saude/noticia/2019-

01/incendio-atinge-institutodo-coracao-em-sao-paulo. Acesso 

em: 28 ago. 2019. 

http://agenciabrasil.ebc.com.br/saude/noticia/2019-01/incendio-atinge-institutodo-coracao-em-sao-paulo
http://agenciabrasil.ebc.com.br/saude/noticia/2019-01/incendio-atinge-institutodo-coracao-em-sao-paulo


Questão 5 

Qual é o tema central da notícia? 

A) O deslocamento dos pacientes do Incor. 

B) A brigada de incêndio do Instituto do Coração. 

C) O incêndio no Instituto do Coração em São 

Paulo. 

D) O deslocamento de viaturas do corpo de 

bombeiros. 

 

Questão 6 

Marque a alternativa em que todas as palavras 

estão com a escrita correta: 

A) Caichão, fixo, sessenta 

B) Excesso, mexerica, luxuoso 

C) Juvenil, caranbola, maxilar 

D) Mexer, gambá, progreso 

 

Leia esta tirinha: 

 

Questão 7 

O modo como o elefante  segura Chapeuzinho 

Vermelho pela tromba e mostra os dentes revela 

que ele:  

A) Não se importa com as perguntas dela. 

B) Está bravo com as perguntas dela. 

C) Gosta das perguntas dela. 

D) Quer brincar com ela. 

Leia esta carta para responder as questões 8 e 

9: 

 

Questão 8 

No trecho “O produto, porém, chegou à nossa 

casa com defeito.” O termo defeito se refere: 

A) Ao relógio 

B) Ao tablet 

C) Ao aparelho de celular 

D) Ao computador 

 

Questão 9 

O reclamante tem o direito de exigir a troca do 

tablet porque: 

A) O produto ainda está no prazo de validade. 

B) Pai e filho não sabem operar o produto. 

C) Seu filho está insatisfeito com o problema. 

D) Trocas desse tipo são feitas a qualquer 

momento. 

 

Leia e responda: 

Criatividade Escolar 

Na volta às aulas, a professora animada expõe seus 

ensinamentos para a classe: 

– A nossa mãe é uma coisa muito importante e, por isso, 

quero que cada um conte uma história e esta história 

deverá acabar com a frase: “Mãe só tem uma”. 

E o Juquinha começou sua história: 

– Um dia, na hora do almoço, minha mãe olhou para mim 

e disse: “Juquinha, vá lá na geladeira e pegue duas 

laranjas, uma para você e outra para o seu pai”. Eu fui na 

geladeira e, depois de olhar bem lá dentro, disse bem 

alto: “Mãe, só tem uma!”. 

Disponível em: 

http://criancasdetodosostempos.blogspot.com/2014/12/anedota

s-para-criancas.html. Acesso em: 30 ago. 2019. (Adaptado). 



Questão 10 

Quem conta a história solicitada pela professora? 

A) O Juquinha. 

B) A professora. 

C) A mãe. 

D) O pai. 

 

Questão 11 

O algarismo 8 que compõe o número 18 657 

ocupa a ordem da: 

A) unidade de milhar. 

B) dezena de milhar. 

C) centena simples. 

D) unidade simples. 

 

Questão 12 

Uma bióloga que estuda as características gerais 

dos seres vivos passou um período observando 

baleias em alto-mar: de 5 de julho a 5 de 

dezembro. Baseando-se na sequência dos meses 

do ano, quantos meses a bióloga ficou em alto-

mar estudando o comportamento das baleias? 

 

A) 2 meses. 

B) 3 meses. 

C) 5 meses. 

D) 6 meses. 

  

Questão 13 

Enzo foi ao hipermercado e comprou 2,5 kg de 

carne, 5 kg de arroz e 2 kg de feijão. O total, em 

gramas, de alimentos comprados por Enzo foi 

de: 

A) 3 200 g 

B) 9 500 g 

C) 32 000 g 

D) 95 000 g 

 

 

 

Questão 14 

No primeiro tempo de uma partida do 

campeonato de basquete da escola, o time 

SOBERANO fez alguns pontos. No segundo 

tempo, fez 98, totalizando 124 pontos. 

A quantidade de pontos que o time SOBERANO 

fez no primeiro tempo foi de: 

A) 222 

B) 124 

C) 98 

D) 26 

 

Leia as informações apresentadas no gráfico a 

seguir: 

 

Questão 15 

Entre as crianças da Escola X, o produto de 

menor preferência foi: 

A) o tablet 

B) o celular 

C) os brinquedos com controle remoto 

D) os bonecos e bonecas 

 

Questão 16 

Para uma temporada curta, chegou à cidade o 

circo Fantasia, com palhaços, mágicos e 

acrobatas. O circo abrirá suas portas ao público 

às 9 horas e ficará aberto durante 9 horas e 

meia. Depois de 2 horas de descanso, o circo 

reabrirá e funcionará por mais 2 horas. A que 

horas o circo encerra as suas atividades?  

A) 16h30  

B) 17h30  

C) 17h45  

D) 22h30 



Questão 17 

Para uma receita de sequilho, a avó de Viviane 

usa 2 latas e meia de leite condensado. 

Que fração representa a quantidade de leite 

condensado da receita? 

 

Questão 18 

Flávia pensou em um número, multiplicou-o por 

6 e obteve 312. Em que número Flávia pensou? 

A) 62 

B) 55 

C) 42 

D) 52 

 

Questão 19 

A tabela a seguir mostra a média de pessoas 

transportadas por dia em algumas estações do 

metrô da cidade de São Paulo. 

 

A média de pessoas transportadas diariamente 

na estação República é de: 

A) 94 000 

B) 149 000 

C) 152 000 

D) 518 000 

 

 

Questão 20 

Pedro está brincando com um aplicativo no 

celular. Observe o movimento que ele fará para 

que a peça alcance o quadrinho onde está a 

árvore. 

 

O movimento indicado pelas setas será de: 

A) 4 quadrinhos para cima e 3 quadrinhos para a 

esquerda. 

B) 4 quadrinhos para cima e 3 quadrinhos para a 

direita. 

C) 4 quadrinhos para baixo e 3 quadrinhos para 

a esquerda. 

D) 4 quadrinhos para baixo e 3 quadrinhos para 

a direita. 


